2022年7月25日 星期-

YAO WEN

峰源大山里的 候鸟 课堂

本报记者 叶浩博 通讯员 钟徐艺

·到每年暑假,浙江水电水利 学院的学子们都会前往莲都区峰 源乡庞山村支教,今年已经是连续 第五年。这个 候鸟 课堂也成为 了大山里孩子们每年的牵挂。

组织少先队员、共青团员深 入开展喜迎二十大教育实践活 动,引导偏远山区孩子们听党话、 跟党走、感党恩,让 小候鸟 从小 就能了解党和国家的故事,重温 历史 新时代 候鸟 课堂有了新使

在庞山村的文化讲堂,大山里 的学生家长们放心把孩子们交到 前来支教的大学生们手里。近40 名 小候鸟 从初中到小学 学龄涉

及各个年级段,大家坐在一起,听 着《习近平的七年知青岁月》里的 故事,深入畅想共同富裕的美好愿

一个名叫李敏的孩子,每一年 都期盼着浙江水电水利学院的 哥 哥姐姐 们。从最初的羞涩 到如 今的熟络,李敏作为一个在外读 书,暑假回到大山的 小候鸟 ,最 想念的是哥哥姐姐们的陪伴和教

不要到水边玩水,这样爸爸 妈妈会担心。 要多看有意义的书 籍,增加课外知识储备。 要和爸 爸妈妈好好相处,珍惜在一起的时 光。哥哥姐姐们的悉心教导,让李 敏这样的孩子觉得很贴心,很温 暖。同时,小候鸟 们也以自己的 方式回馈着浙江水电水利学院学 子们的付出:一起带着哥哥姐姐们 去山里最好玩的地方;一起和他们 学习琴棋书画和数字媒体技术;一 起准备毕业晚会彩排,邀请家长前

暑假期间,孩子们开启了美丽 的童年时光,大学学子们收获支教 的感人体验。

浙江水电水利学院大二学子 鲍伊悦已经是连续第二年来峰源 支教。她感动地说,来之前,她带

着省党代会精 神、绿水青山 就是金山银山 理念而来 ,希望 孩子们深学之、 笃信之、践行

之。来之后,她被山乡人民淳朴的 气质影响,她认为,只要给山里孩 子们展示不一样的世界,告诉他们 大山之外的故事,这里的每一个人 都能成为新时代的弄潮儿,都能有 一个更精彩的人生。

我们和这里的初高中同学们 会一直保持联系。在不远的未来, 我们可能也会到乡村学校成为一 名教师;他们也可能和我们在大城 市相遇,一起成为新时代的追梦 人。鲍伊悦这样说道。

贯彻党代会精神 喜迎二十大召开

红色研学

日前,我是小红军 夏 令营在庆元县正式开营,来 自当地多所小学的50余名 孩子身着红军服,参加了庄 严的开营仪式。在随后的数 天内,这些 小红军 除了参 加军事训练外,还将集中学 习省第十五次党代会精神 在红色研学、绿色体验中喜 迎党的二十大,进一步坚定 听党话、感党恩、跟党走的决

> 记者 郭真 通讯员 朱栩栩 摄



2022首届畲乡景宁文创设计大赛拉开帷幕

本报讯(记者 曾翠 徐丽雅)近 日,2022首届畲乡景宁文创设计大 赛 正式启动 向社会各界征集具有 畲族特色的文化创意作品,以提升 景宁的畲族文化知名度 ,助力文旅

本次大赛以 中国畲乡 景畲宜 人 为主题 ,将持续进行到 10 月

底。3个月的时间里,活动主办方将 围绕具有浓烈畲族色彩的银饰、彩 带两大类民族用品,向全国各机构、 企业及个人征集文化创意作品,并 将集合中国银饰品优质企业及品牌 商、各民族企业代表、美院艺术圈、 设计相关群圈等力量,探索形成创 新产品,赋予畲乡银饰、彩带更多的

生命力和更强大的精神文化张力, 传承璀璨的畲族文化,丰富文旅资 源,为共同富裕示范区建设贡献文 旅力量。

本次大赛以银饰、彩带两大类 文创作品为评奖基础 ,分类各设金 奖、银奖、铜奖、优秀奖,共计8个奖 项,将依次进行联动创作、初评、终 评和颁奖评价等环节。为确保赛出 高水平,活动主办方对参赛作品提 出了内容主题、畲族元素、视觉效 果、创意性、艺术性、市场前景6个 方面的要求,并明确了具体标准。 参赛者将围绕上述要求进行角逐 预计11月中旬确定获奖名单并公布

系列活动赞百年 同心喜迎二

龙泉统战部十大活动庆祝党的统一战线政策提出100周年

本报讯(通讯员 吴根武 陈昱 伶 李思思)同心向党话统战、四新 三好树新风、团结进步宣传月 月20日,龙泉市召开 喜迎二十大 奋进新征程 统战工作会议暨庆祝 党的统一战线政策提出100周年同 心系列活动工作部署会 ,安排部署 开展十大活动 ,礼赞百年 ,喜迎党的

二十大胜利召开。 上半年,龙泉市统战工作亮点 纷呈。召开龙泉市清廉民企建设工 作推进会,明确20家创建单位,切 实推进 两个健康 ;深化民族村寨 建设工作,竹垟畲族乡金田村成功

入选2022年浙江省未来乡村创建村 名单 ;启动统一战线 同心助共富 工作 ,建立 商会+乡贤+驻外招引分 局 三方联动机制,通过一周一联 系、一月一协商、一季一总结,助力 双招双引 两进两回 强化组织队 伍建设,高质量完成龙泉市政协委 员、农工党、工商联换届等工作;优 化统战机关内部效能建设,制定实 施二十项管理制度。

2022 年是党的二十大召开之 年,也是中国共产党统一战线政策 提出100周年、开启统一战线事业第 二个百年的关键之年。龙泉市委统 战部坚持 党委中心工作推进到哪 里 ,统一战线就跟进到哪里 ,不断 完善 党委统一领导、统战部牵头协 调、有关方面各负其责 大统战格 局 ,完善推进统战工作绩效考核体 系,建立重要批示、重点问题、重要 工作督办反馈机制。以 十聚力 为 主抓手,紧盯境外疫情防控、民族团 结、宗教稳定、信访积案化解、乡贤 助力两进两回等工作。着力打造

壮大少数民族村集体经济 畅通 党外干部培养渠道 等统战特色工 作,不断提升龙泉统战工作的影响 力和美誉度,力争既为一域争光、更 下半年,龙泉市将举办同心向

党话统战、四新三好树新风、团结进 步宣传月、爱国爱教强引领、爱国奋 斗宣讲团、慈善拍卖献爱心、寻美龙 泉乡村行、龙商向党强素质、双招双 引助共富、海外同心颂祖国等以 喜 迎二十大 奋进新征程 为主题 ,庆 祝党的统一战线政策提出100周年 同心系列活动。进一步发挥新时代 统一战线法宝作用,团结引领龙泉 统战成员坚定政治信念 ,为 全面复 兴剑瓷之都、奋力打造品质龙泉 积 蓄力量。

讲文明 谋振兴

仙渡乡贤率先垂范 让村规民约深入民心

本报讯(记者 蓝倞 郑佳仑 通 讯员 朱韵洁) 发挥乡贤能人的作 用 推进仙渡建设 我们义不容辞。 近日,莲都区仙渡乡乡贤会秘书长 尚再南在仙渡乡乡贤理事会第六次 会议上说道。

为贯彻落实省党代会精神 ,助 推 两个先行 示范区建设 ,让 浙 风十礼 在仙渡蔚然成风,本次仙 渡乡乡贤理事会报告了理事会工 作,通报了仙渡乡经济社会发展情 况并宣读了《投身 两个先行 仙渡 乡贤在行动倡议书》。

乡贤反哺家乡建设,村规民 约引领乡村振兴新发展。近年来 仙渡乡加强乡贤会理事会建设, 充分发挥村级乡贤会的积极作 用,带头遵守村规民约,让村规民 约深入民心。在乡政府的统筹安 排下,乡贤会积极支持 莲都仙 薯 品牌创建,不断推动桃产业和 桃文化,同时筹集资金修缮仙渡 乡各村的硬件设施以及场所,在 保护的基础上,使古村面貌发生

了巨大变化。在桃花节、采桃节、 挖笋节等活动中,乡贤积极参与, 打响了 莲都仙桃 莲都仙薯 莲城雾峰 等区域农产品品牌。 公益活动也少不了乡贤的身影 广大乡贤以身作则,带头示范做 好乡风文明促进工作。

如今的仙渡 村风文明 乡村振 兴。2021年,仙渡乡在时隔8年后 再次获得莲都区年度考核优胜的荣 誉,目前仙渡个转企、垦造耕地、城 乡建设用地增减挂钩复垦、疫苗接 种、积案化解等工作指标排名全区

仙渡乡负责人表示 接下来 将 继续广罗乡贤人才,完善联谊会相 关机制 增加乡贤联谊会的顾问人 数和理事会的力量 积极助推 红韵 遗风 桃源仙渡 乡村振兴建设与发 展 ,努力使仙渡成为革命老区乡村 振兴共同富裕的先行地。

践行社会主义核心价值观

拒绝腾空房屋和不履行还款义务

庆元一失信人因拒执罪被处缓刑

本报讯(记者 杨敏 通讯员 吴 烁烁) 我错了,不应该怀着侥幸心 理 把腾房这件事一拖再拖 我自愿 认罪认罚。近日 庆元法院依法审 理一起拒执罪 庭审中 被告人沈某 在作最后陈诉时深深忏悔。

2019年,沈某因向原告刘某借 款本息共计37万余元被庆元法院判 决限期归还。判决生效后 沈某依旧 未履行生效判决确定的还款义务。

刘某申请强制执行后 ,庆元法 院依法查封了沈某位于庆元黄田 镇的一处房产。2020年12月18 日、2022年1月13日 庆元法院分 别向他送达了腾房公告,但沈某一 直拒绝腾空房屋 ,也不履行还款义 务 ,致使判决无法执行。

今年3月14日 ,庆元法院执行 法官向庆元县公安局发出移送公 安机关侦查函 将该案相关证据材 料移送公安机关追究刑事责任 ,随 后沈某主动投案并如实供述犯罪 事实。在侦查期间,沈某腾空了被 查封的房屋 但为时已晚 等待他 的已是法律的制裁。

近日 ,庆元法院对沈某被指控 犯拒不执行判决、裁定罪一案作出 判决 .认为被告人沈某有能力履行 法院已生效的民事判决而拒不执 行 情节严重 其行为构成拒不执行 判决、裁定罪。考虑到他主动投案 后如实供述相关事实 ,故判处其有 期徒刑七个月 缓刑一年两个月。

办案法官介绍,在现实生活 中,许多被执行人通过拒不腾迁房 屋、伪造房屋租赁合同等方式,阻 碍法院执行。这样的行为已经涉 嫌触犯拒不执行判决、裁定罪,属 于 其他有能力执行而拒不执行, 情节严重的情形 。本案中,沈某 在收到法院多次腾房公告后仍拒 绝腾房 最终也为此付出了应有的 法律代价。

诚信丽水

樟溪乡 战高温 保障农田灌溉

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶步芳 周琳)连日来 持续高温天 气造成农业生产用水激增。松阳 县樟溪乡提前谋划,多措并举,全 力战高温、保生产、保灌溉,切实维 护夏季灌供用水秩序稳定。

在樟溪乡下马坑泵站 ,工作人 员打开阀门开关后,两台机泵立马 开始高速运转。该泵站建于上世纪 70年代 现有三台机泵 ,目前已启动 两台机泵用于抽水灌溉 ,预计可以 满足3000余亩农田的用水需求。

我们在打开机泵前,已经对 机器设备进行一个全方面的检查 和维修 ,清理了渠道里的垃圾。下 马坑泵站工作人员王金旺说,同时 还实行24小时值班制度,全力保 障极端天气下设备设施良好运行。

为抢抓时机进行浇水灌溉 ,樟 溪乡已全面启动全乡的4个泵站, 截至目前已抗旱浇灌1500余亩农 田,全力缓解极端高温天气对农业 生产造成的影响。

当前正值秋粮作物出苗和壮 苗的关键时节,在樟溪乡力溪村, 农技人员正指导种粮大户孟文高 做好水稻的高温热害防范工作。 孟文高今年种植了1000多亩水 稻 ,近期连续的高温天气给作物生 产造成了很大的影响。

这几日的高温对播下去的种子 出芽率造成不利影响 有可能会出现 烫芽的现象。孟文高说 农技专家也 提醒广大农户 夏季高温时节要加强 田间管理 科学灌溉 全力保障作物

2121176(传真) ● 地 址:

● 联系电话:

0578-2117788

2128242

7 3

水

丽水市中山街北126号



丽农奔共富 全省摄影大赛征稿启事

为学习贯彻省第十五次党代会精神 扎 实推进 两个先行 市域实践 打造全国领先 的品质农业示范区、花园乡村先行地、共同 富裕幸福园和全国农村人居环境整治提升 的山区样板 高质量完成全国首个 名特优 新高品质农产品全程质量控制创建试点市 建设任务 充分展示丽水 三农 建设成果和 风采 提升丽水 三农 知名度和美誉度 ,丽 水市农业农村局联合浙江省摄影家协会共 同举办 丽农奔共富 全省摄影大赛 热忱欢 迎广大摄影人积极参与、踊跃投稿。

一、组织机构

主办单位:浙江省摄影家协会 丽水市 农业农村局

承办单位:丽水日报报业传媒集团 丽 水市摄影家协会

二、大赛时间

自发布之日到2022年10月15日止(以 作品收到时间为准)

三、征集主题

全面征集反映浙江丽水境内品质农业

发展(含粮油、食用菌、茶叶、高山蔬菜、中 药材等乡村产业),山 字系品牌、村集体 经济发展、花园乡村建设、大搬快聚富民 安居 工程、农业 双强 行动、肥药双控、农 耕文化、田野丰收、农民增收等 三农 题材 的摄影作品。投稿作品要求立意鲜明、形 象生动、情感真切,画面语言丰富,有较强 的视觉表现力。

四、入选作品设置及稿酬

金质收藏2件 稿酬各人民币5000元; 银质收藏5件 稿酬各人民币3000元; 铜制收藏25件 稿酬各人民币1000元; 优秀作品68件 稿酬各人民币300元。

收藏作品作者不重复 ,优秀作品作者 可以重复,个人获奖总数不超过2件。入 选作品均颁发荣誉证书,并可按浙江省摄 影家协会之规定累计入会申请积分。入选 作品稿酬由承办单位向入选投稿者给付, 并从其中代扣代缴个人所得税。

五、征稿细则

- 1. 广大摄影人、摄影爱好者均可投稿。
- 2. 参赛作品鼓励新作 ,重点征集 2020

- 年以后拍摄的作品。
- 3. 作品须取材于丽水市范围内,必须 注明作者姓名、单位、联系电话、作品标题、
- 拍摄时间、地点以及简短文字说明。 4. 投稿作品 ,除对影调、色彩进行适 度调整及构图剪裁外,不得对原始图像进
- 行任何足以影响其真实性、准确性的改动。 5. 每幅参赛作品只能一人署名,谢绝 共同创作 谢绝署网名。
- 6. 主办单位将在评选结束后统一调取 拟入选作品的大尺寸数字文件(JPG 最高 格式压缩文件建议不低于5MB,须含有完 整的 exif 数据)。请接到主办方通知的投稿 者务必将大尺寸数字文件(胶片拍摄的请 扫描底片)在规定的时间内向主办单位提 交 逾期不提供者视为自动放弃资格。
- 7. 评选出的拟入选作品将在丽水网等 平台进行公示,并在此期间接受社会监督。 公示期满后 ,择机在浙江省摄影家协会微信 公众号、丽报集团微信公众号、丽水市摄影 家协会微信公众号等平台公布名单。
- 8. 对于入选作品,主办、承办方有权 在著作权存续期内,以复制、发行、展览、放

映、信息网络传播、汇编等方式用于主办方 宣传相关展示,并不再支付报酬。

9. 投稿者应保证其为所投送作品的作 者,并对该作品的整体及组成部分均拥有 独立、完整、明确、无争议的著作权;投稿者 还应保证其所投送的作品不侵犯第三人的 包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在 内的合法权益。投稿者应承担由其稿件及 投稿行为所引发的一切后果与责任。

10. 不符合本征稿启事规定的 不能参 选 ;已入选的 ,将予取消资格 ;主办单位有 权收回作品稿酬、荣誉证书等,并可在媒体 上通报。

11. 活动不收参加费 ,不退稿 ,且不退 存储介质。投稿作品在邮寄、发送过程中 损毁、灭失或迟到、未到的 相关损失及后 果由投稿者自行承担。

12. 对于拟入选的作品 ,投稿者须在拟 入选名单公布后七日内提交原始数字影像 供组委会审查 未提交或未通过审查的 取 消其资格。

13. 广大摄影人、摄影爱好者到当地采 风创作期间必须严格遵守疫情防控相关要

14. 本征稿启事解释权属于主办单 位。凡投稿者,即视为其已同意本征稿启 事之所有规定。

六、作品评选

由主办单位组织专家、学者和相关单 位负责人等进行评审。

七、投稿须知

1. 征集作品只接受电子文件投稿。 摄影作品为JPG格式,文件量不大于2M。 作品彩色、黑白、单幅、组照均可 组照每组 限4 8幅,每组计1件。上传时需按要求 填写真实个人信息 ,主办单位保证不公开 或泄露投稿个人非公开信息。

2. 投稿方式:

请参赛者登录丽水摄影门户网站进行 投稿。

(网址:http://lishuimedia.vcgvip.com/)

联系人:丽水摄影博物馆 王老师 0578-2117793 丽水日报报业传媒集团

黄老师 0578-2090472

值班副总编辑 陈安 夜班主任 李敬民 审读 陈琳王立新 夜班编辑 季凌云 二至四版校对 吴芬芬 夜班美编 王少剑 广告校对 李剑厅 电脑组版 一、五版 李红伟 余黄莹 二、三、四、六版

七、八版

铣振